

ГУМАНІЗАЦІЯ ТА ГУМАНІТАРИЗАЦІЯ ТЕХНІЧНОЇ ОСВІТИ ЯК ВАЖЛИВА СКЛАДОВА ДУХОВНОГО ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНИ

Ховрич С.М.

*Національний технічний університет України
«Київський політехнічний інститут», Київ*

В умовах становлення громадянського суспільства в Україні набуло особливої актуальності питання гуманізації та гуманітаризації вищої технічної школи. Наразі успішне опанування молоддю, яка обрала своїм фахом в т.ч. і природничо-технічні науки, загальнонаціональних та загальнолюдських цінностей у подальшому може суттєво вплинути на соціально-економічну та політичну сфери країни.

На наше глибоке переконання, освіта відіграє колосальну роль у життєдіяльності суспільства, адже вона формує „моральне обличчя” держави. Скажімо, за княжої та козацької доби в українському суспільстві надавалося неабиякого значення здобуттю знань представниками тодішньої еліти; наполегливо утверджувався культ знань. Звідси, в українській історії – багато прикладів вагомих досягнень в духовно-культурній сфері, їх слід вивчати, аналізувати і творчо використовувати в сучасних умовах. У минулому столітті школа перебувала також в епіцентрі уваги національних лідерів, які чітко усвідомлювали її значення у житті нації.

На межі ХХ – ХХІ століть в умовах НТР особливо гостро постала проблема щодо гуманізації технократичного соціуму. Запровадження гуманітарних наук в технічній освіті сприятиме загальнокультурному росту особистості студента (курсанта), сприятиме розвитку його творчої уяви.

Після проголошення незалежності України пріоритетними напрямками державної політики, окрім іншого, стала гуманізація й гуманітаризація інженерної освіти. Поряд з цим відбувається і гуманізація економіки країни. Сучасний фахівець будь-якого напрямку повинен уособлювати всебічно освічену людину з усталеною морально-етичною поведінкою. Ось чому в навчальній програмі вищої технічної школи передбачено відомий відсоток гуманітарних предметів.

Таким чином, серед українців традиційно шанувалася освіченість; докладалося чимало зусиль щодо покращення навчально-виховного процесу. На сучасному етапі національного державотворення одним із важливих завдань залишається формування повноцінної гуманітарно-технічної еліти, яка має зростати на високих ідеалах української нації. Отже, досягти якісно нових змін у духовній сфері нашої держави можливо і шляхом поглиблення гуманізації та гуманітаризації вищої технічної освіти.